## Statement

## Arctic Paper Munkedals AB and Wood Raw Materials

Arctic Paper Munkedals AB is sourcing wood raw material in form of cellulose pulp, used for our paper production, from various suppliers. Arctic Paper Munkedals AB is according to EUTR\* acting as an operator when those raw materials are placed on the EU and UK market for the first time (i.e. when the sourcing is done from a non-EU or UK supplier) and as a trader when sourcing raw materials already placed on the EU or UK market by an operator. This document also secures the fulfillment of the UK Timber regulation

As an operator we are obliged to have a DDS in place to secure that the pulp we source is compliant with EUTR and UKTR does not originate from illegally harvested timber. The DDS system will be monitored by the national authoroties.

Arctic Paper Munkedals AB is FSC and PEFC Chain-of-Custody certified and all pulp we source is either FSC or PEFC certified. The PEFC certified pulp is in addition also FSC Controlled Wood certified.

Arctic Paper Munkedals AB is sourcing pulp from suppliers in the following countries: Sweden, Finland, Portugal and Spain.

The pulp Arctic Paper Munkedals AB is sourcing is produced from timber harvested in the following countries (if applicable, regions are noted in brackets): Sweden, Finland, Norway, Denmark, Estonia, Latvia, Lithuania, UK, Spain, Portugal, Uruguay (Sur-Este), Brazil (Tres Lagoas, Rio Grande do sul, Minas Gerais, Amapa).

The pulp Arctic Paper Munkedals AB is sourcing is made from the following species of wood:

Birch (Betula SPP, Eucalyptus (Globulus, Uro-Grandis, Nitens, Regnans),Pine (Pinus Sylvestris, Pinus Contorta), Spruce (Picea Abies, Picea Sitchensis), and Aspen (Populus Tremula)

Arctic Paper Munkedals AB

SE-455 81 Munkedals, Sweden Phone: +46 770 110 120 Fax: +46 524 17 368 www.arcticpaper.com Issued 2023-02-30 Valid until 2024-03-15 Jonas Dahlqvist Group Environmental Coordinator ARCTIC PAPER MUNKEDALS AB

